
preguiça 



MATERIAIS 
Fios : Nas co res: do urada, m arrom, cr e me, ve rm elho, ve rde, ve rde pri mavera, v e r de es cur o,  
mostarda e branco.

Agulha :  2.5 mm 
Nariz com trava d e segurança de 15mm
Olhos com trava de segurança de 9m m ou linha preto par a brodar.
Fibra para o enchimento, agulha de tapeceiro, tesoura, alfinetes,  blusch pra maquiagem.

ABREVIAÇÕES 
Corr Correntinha 

Pb Ponto baixo  

Aum  Aumento

Dim  Diminuição

Mpa Meio ponto alto

Pa Ponto alto

Aum-pa Aumento de ponto alto  

Dim-pa Diminuição de ponto alto 

Pt/ pts Ponto/ Pontos  

Pbx  Ponto baíxissimo 



NOTA   
Quando for diminuir faça; Diminuição invisivel.

O tamanho da preguiça aproximado é de     20 cm (sentada) podendo variar conforme 
material utilizado.

 



VAMOS COMEÇAR! 

BRAÇOS (Faça 2  na cor dourada, trabalhe em espiral)

Rodada Pts 

1. 8 pb no anel mágico. (8) 

2. 8 aum. (16) 

3. *  3 pb, 1 aum * 4x. (20) 

4 – 7. 1 dim, 8 pb, 1 aum, 9 pb. (20) 

8 – 15. 20 pb
Comece a encher. 

(20) 

16. *3 pb, 1 dim* 4x. (16) 

17. 8 dim. (8) 

Faça dim até fechar o buraco, arremate deixando um fio longo para costura. 
Garras  (com a cor creme, faça 6 garras) 
Faça 4 corr, a partir da segunda corr faça 3 pbx.     
Arremate deixando um fio longo para costura.  
Costure 3 garra na rodada 3 de cada braço. (foto 1). 

PERNAS (Fazer   2, com a cor dourada, trabalhe em espiral)

Rodada pts 

1. 8 pb no anel mágico. (8) 

2. 8 aum. (16) 

3. *1 pb, 1 aum* 8x. (24) 

4 – 8. 1 dim, 10 pb, 1 aum, 11 pb. (24) 

9. 1 dim, 22 pb. (23) 

10 – 18.  23 pb.
Comece a encher.   

(23) 

19. *1 pb, 1 dim* 7x, 2 pb. (16) 

20. 8 dim. (8) 

Faça dim até fechar o buraco, arremate deixando um fio longo para costura. 
Garras (Com  a cor creme faça 6 garras) 



Faça 5 corr, a partir da segunda corr faça 4 pbx. 
Arremate deixando um fio longo para costura. 
Costure 3 garras, na rodada 3 de cada perna.  (foto 2). 

CORPO (Com  a cor dourada trabalhe em espiral)

Rodada Pts 

1. 8 no anel mágico. (8) 

2. 8 aum. (16) 

3. *1 pb, 1 aum* 8x. (24) 

4. *2 pb, 1 aum* 8x. (32) 

5. *3 pb, 1 aum* 8x. (40) 

6. *  4 pb, 1 aum* 8x. (48) 

7. *1 pb, 1 aum* 8x, 32 pb.
(O grupo de * pb, aum * 8x será o estômago)

(56) 

8 – 15. 56 pb. (56) 

16. *1 pb, 1 dim* 8x, 32 pb. (48) 

17 – 20. 48 pb. (48) 

21. *4 pb, 1 dim* 8x. (40) 

22 – 25. 40 pb. (40) 

26. *3 pb, 1 dim* 8x. (32) 

27 – 28. 32 pb. (32) 

Encha o corpo com firmeza, arremate deixando um fio longo para costura. (foto 3). 

MANCHAS DOS OLHOS (Faça 2, com a cor marrom, tralhando em espiral) 

Rodada Pts 

1. Faça 5 corr,   a partir da segunda corr faça, 1 aum, 2 pb, 4 pb juntos,
continue  do outro lado das corr, 2 pb, 1 aum.

(12) 

2. 2 aum, 2 pb, 4 aum, 2 pb, 2 aum. (20) 

3. 1 pb, 1 aum, 6 pb, 1 aum, 2 pb, 1 aum, 6 pb, 1 aum, 1 pb. (24) 

Arremate deixando um fio longo para costura. 



Use o fio preto, borde os olho como mostra a imagem acima (foto 4).
Se for usar olhos com trava coloque bem no meio da mascara    (não trave os olhos ainda) 

 Use o fio marrom para bordar os cílios. (foto 5).

CABEÇA (Com  a cor creme trabalhe em espiral)

Rodada Pts 

1. 8 pb no anel mágico.  (8)

(Não  aperte o anel com força, colocaremos o nariz com trava mais tarde)

2. 8 aum. (16) 

3. *1 pb, 1 aum* 8x. (24) 

4. *2 pb, 1 aum* 8x. (32) 

5. 1 pb, 1 aum, *3 pb, 1 aum* 7x, 2 pb. (40) 

6. *4 pb, 1 aum* 8x. (48) 

7. *  7 pb, 1 aum* 6x. (54) 

8. 54 pb. (54) 

9. *8 pb, 1 aum* 6x. (60) 

10. Mude para cor dourada, *19 pb, 1 aum* 3x. (63) 

11 – 22. 63 pb. (63) 

Use o fio preto para bordar a boca.  (foto 6) 
  Coloque o nariz com trava no meio do anel e aperte o anel. (foto 7). 

Se estiver usando olhos com trava coloque eles entre as rodadas 5 e 6  
 (foto 8), mas não costure ainda as manchas do olhos no rosto, faça isso somente 

quando a cabeça estiver bem cheia. 

23. *19 pb, 1 dim* 3x (60) 

24. 60 pb. (60) 

25. *8 pb, 1 dim* 6x. (54) 

26. 54 pb. (54) 

27. *7 pb, 1 dim* 6x. (48) 

28. 3 pb, 1 dim, *6 pb, 1 dim * 5x, 3 pb. (42) 

29. *5 pb, 1 dim* 6x. (36)



30. 2 pb, 1 dim, *4 pb, 1 dim* 5x, 2 pb. (30) 

31. *3 pb, 1 dim* 6x. (24) 

32. *2 pb, 1 dim* 6x. (18) 

33. *1 pb, 1 dim* 6x. (12) 

34. 6 dim (6) 

Finish stuffing the head. Fasten off and close remaining sts.

MONTAGEM  
Costure   as manchas dos olhos na cabeça, se desejar borde a sobrancelha acima dos  
olhos (é opcional). 
Posicione e costure a cabeça.

Costure os braços, seguindo as imagens abaixo.  



Costure as pernas na rodada   10 do corpo como mostra as imagens abaixo. 

Use blush rosa para passar nas bochechas.

ACESSÓRIOS

Chapéu de dormir (comece com a cor vermelho) 

Linha Pts 

1. Faça 5 corr,    na terceira corr faça, 3 mpa. (3) 

2 – 30. pegando somente nas alças de trás, 2 corr, vire, 3 mpa. (3) 

Posicione as duas extremidades e una com 3 pbx. (foto 17).  
Vire  a costura pro avesso. A partir daqui vamos trabalhar em turnos (foto 18). 
Cada rodada começa com 2 corr, o primeiro pt de cada rodada esta sempre 

no mesmo pt da corr, sempre termine com 1 pbx. 



Rodada Pts 

1 – 2. 60 pa. (60) 

3. *8 pa, 1 dim-pa* 6x. (54) 

4. 3 pa, 1 dim-pa, *7 pa, 1 dim-pa* 5x, 4 pa. (48) 

5. *6 pa, 1 dim-pa* 6x. (42) 

6. 2 pa, 1 dim-pa, *5 pa, 1 dim-pa* 5x, 3 pa. (36) 

7. *4 pa, 1 dim-pa* 6x. (30) 

8 – 9. 30 pa. (30) 

10. *3 pa, 1 dim-pa* 6x. (24) 

11 – 12. 24 pa. (24) 

13. *2 pa, 1 dim* 6x. (18) 

14 – 16. 18 pa. (18) 

17. *1 pa, 1 dim-pa* 6x. (12) 

18 – 19. 12 pa. (12) 

20. 6 dim-pa. (6) 

Arremate e feche os pontos restantes, tecendo até o final, faça um pequeno pompom 
 branco e costure na parte superior do chapéu. (foto 19).

Travesseiro (comece com a cor vermelho) 
Vamos fazer o travesseiro juntando as duas peças. 

Linha Pts 

1. Faça 15 corr,  a aprtir da quarta corr faça, 12 pa (12) 

2 – 5.  3 corr, vire, 12 pa. (12) 

Arremate a primeira peça.  
Não arremate a seunda peça. (foto 20).
Segure as duas peças com o avesso um de frente pro outro, (foto 21), faça pb 
uniformemente (faça 3 pb em cada canto – foto 22), encha antes de fechar   
o travesseiro.
Arremate.  (foto 23).

Folhas (Faça 2, uma em verde / e a outra em verde primevera) 
Faça 5 corr,  a partir da segunda corr, 1 pb, 1 pa, 1 mpa, {1 pa, 3 corr, 1 pb} no último pt, 



do outro lado da corr, 1 mpa, 1 pa, 1 pb, 1 pbx no primeiro pt; 2 corr. 
Arremate deixando um fio longo para costura. (foto 24). 
Costure as folhas no travesseiro.   (foto 25). 

Cartola (Comece com verde escuro) 

Rodadas Pts 

1. 8 pb no anel magico, 1 pbx. (8) 

2. 1 corr, 8 aum, 1 pbx. (16) 

3. 1 corr, *1 pb, 1 aum* 8x, 1 pbx. (24) 

4. 1 corr, *2 pb, 1 aum* 8x, 1 pbx. (32) 

5. pegando somente as alças de trás, 1 corr, 32 pb, 1 pbx. (32) 

6 – 7. 1 corr, 32 pb, 1 pbx. (32) 

8. 1 corr, *6 pb, 1 dim* 4x, 1 pbx. (28) 

9 – 10. 1 corr, 28 pb, 1 pbx. (28) 

11. 1 corr, *5 corr, 1 dim* 4x, 1 pbx. (24) 

12. Mude para a cor mostarda, 1 corr, 24 pb, 1 pbx. (24) 

13. Volte para a cor verde escuro, pegando somente as alças da frente,
faça 2 corr, *1 pa, 1 aum-pa* 12x, 1 pbx.

(36) 

Arremate e tecer nas extremidades.   (foto 26). 

Gravata borboleta (com a cor vermelho) 

Linha Pts 

1. Faça 7 corr,  a partir da quarta corr faça, 4 pa. (4) 

2 – 3. 3 corr, vire, 4 pa. (4)



Arremate tecdendo as extremidades.  (foto 27). 
Enrole um pedaço de fio na cor mostarda no centro da gravata para o detalhe. 
Arremate deixandi dois pedaços longos para amarrar ao pescoço. (foto 28). 

PEÇA FINALIZADA!




